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Metabolismo em 1 slide
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Flechas em Bioguimica

NAD* NADH

AH, N A B

reversivel \ Irreversivel

* AG menos negativo do que — 6.5 Kcal/mol

* Equilibrio ocorre na condicao de
concentragoes equivalentes de reagentes
e produtos ou nao é tao deslocado para
produto, de tal forma que pode ser
revertido!

* AG mais negativo do que — 6.5 Kcal/mol
* Equilibrio é tao deslocado para produto,
gue nao pode ser revertido!

Como sao as equacgoes em formato classico de equilibrios quimicos!

AH,+NAD* “— A+NADH A— B



Tipos de reacoes de oxido-reducao

* Transferéncia de elétrons: Fe*2 + Cu?t — Fe*™3 + Cu*

* Transferéncia de atomos de hidrogénio (H): AH, + B &= A+ BH,

Desidrogenases
* Transferéncia de ions hidreto (H): AH, + B* === A+ BH +H*

* Combinacao direta com oxigénio: R-CH; + %2 O,= R-CH,-OH
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Oxiredutases, oxigenases



Oxidacao do carbono:
remocao de hidrogénio e adicao de
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Bioenergia: ATP

COMPOSTOS RICOS EM ENERGIA

S&o compostos cuja hidrélise é acompanhada de uma grande queda de energia livre.
Estdo incluidos nesta classificagdo os compostos cujos AG® de hidrélise sdo, no minimo,
da ordem de -6.500 cal/mol. Seguem-se exemplos de reac¢fes de hidrdlise, com os
respectivos AG°.
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De onde vem a energia liberada durante a

oxidacao da Glicose?

The figure below shows that this dismantling of glucose is energetically favorable (AG < 0) both because it is exothermic and because it takes
one highly-organized molecule apart, and converts a total of 7 molecules (one glucose and six oxygen molecules, O,) to 12 separate simple

molecules. That means AH < 0 and AS is large, so AG is large and negative. (AG = -2880 KJ/mol of glucose)
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Notice that consumption of one molecule of glucose requires 6 molecules of oxygen. That's why we need to breathe in O, and why the
degradation of glucose is called oxidation. Carbon dioxide — what we exhale — and water — what we pee and sweat away — are given off in

the process.

AG =-2880 KJ/mol




AG =-2880 KJ/mol

Energia é usado para sintetizar ATP
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Glucose + O, Glucose + O,

In cells, stepwise oxidation
of glucose releases energy
in small amounts that can

be trapped by coenzymes.

Large activation
> energy provided
by applied heat
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If glucose is
burned, the
energy is
released all at
once as heat.

HO—

CO2+ HQO L» CO2+H2O
HoN ?H HoN
(0]
OH
o o 1y R
P-0—F—0 ol 0-P—-0-P-0-P-0 N
o o » o o O O

OHOH

AG° = 8000cal/mol

OHOH



Nomenclatura de enzimas

* Funcao, especificidade (recomendada e sistematica)

dasSe

substrato funcao

Isomerase
desidrogenase
mutase
guinase
fosfatase



